







POBOČKA NEŘEDÍN 2021/2022

Knihovnické lekce

Určení	Název	Anotace	Vzdělávací oblasti	Klíčové kompetence
MŠ 1. stupeň ZŠ 2. stupeň ZŠ SŠ 45 min	Poprvé v knihovně	<i>Jak funguje knihovna a jaké služby poskytuje.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Dítě a společnost	K učení Komunikativní K řešení problémů
MŠ 1. stupeň ZŠ 45 min	Jak vzniká knížka?	<i>Vznik knihy a s tím spojené profese, jaký je rozdíl mezi knihovnou a knihkupectvím.</i>	Dítě a jeho psychika Dítě a ten druhý Dítě a společnost	K učení K řešení problémů Komunikativní

Tematické besedy pro MŠ a 1. stupeň ZŠ

Určení	Název	Anotace	Vzdělávací oblasti	Klíčové kompetence
MŠ 45 – 60 min 	Kvak a Žbluňk	<i>Čeká nás hřejivé vyprávění o dvou kamarádech, zeleném žabákovi Kvakovi a hnědém ropušákovi Žbluňkovi.</i>	Dítě a jeho psychika Dítě a jeho tělo Dítě a ten druhý	K učení Komunikativní K řešení problémů
MŠ 45 – 60 min	Pohádková země	<i>Zábavnou formou si představíme známé pohádky a jejich hlavní hrdiny.</i>	Dítě a jeho psychika Dítě a jeho tělo	K učení K řešení problémů Komunikativní
MŠ 45 – 60 min	Říše hodných draků	<i>Povídání o dracích, kteří vystupují jako kladné pohádkové bytosti a vedou děti ke slušnému chování ve společnosti.</i>	Dítě a jeho psychika Dítě a jeho tělo Dítě a ten druhý	K učení K řešení problémů Komunikativní
MŠ 1. třída 45 – 60 min	Krteček	<i>Povídání o krtečkovi a jeho dobrodružstvích.</i>	Dítě a jeho psychika Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení K řešení problémů Komunikativní
MŠ 1. třída 45 – 60 min	Začarovaná abeceda	<i>Na co potřebujeme umět písmena? Mohou lidé číst a psát i bez zraku? Hrátky s písmenky.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Informační a komunikační technologie	K učení K řešení problémů Komunikativní
MŠ 1. – 2. třída 45 – 60 min 	Brumla a Remcík	<i>Přátelství a zábavné příhody velké medvědice Brumly a remcavého zajíce Remcíka nás provedou celou besedou.</i>	Dítě a jeho psychika Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení K řešení problémů Komunikativní
MŠ 1. – 2. třída 45 – 60 min	Hrátky se zvířátky	<i>Představíme vám pohádky a básničky o zvířatech, vyzkoušíme si, co o nich již víte.</i>	Dítě a jeho psychika Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní K řešení problémů

MŠ 1. – 2. třída 45 – 60 min	Večerníček	<i>Večerníček – pohádkový kluk, který večer vypráví pohádku a posílá děti do postýlek.</i>	Jazyk a jazyková komunikace	K učení Komunikativní K řešení problémů
1. – 2. třída 45 – 60 min 	Knihozrousti, aneb, Kdo je čtenář?	<i>Prostřednictvím knihy Kláry Smolíkové Knihozrousti si zábavnou formou představíme pojmy spojené se čtenářstvím a čtenářskou gramotností.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura	K učení Komunikativní
1. – 3. třída 45 – 60 min	Adventní doba a Vánoce	<i>Představení zimních tradic a svátků. Vánoce ve světě.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura	K učení Komunikativní
1. – 3. třída 45 – 60 min	Jaro a Velikonoce	<i>Povídání o proměnách přírody, pranostikách, zvycích a obyčejích s důrazem na Velikonoce.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální
2. – 5. třída 45 – 60 min 	Smějeme se rádi	<i>Od vtipu, přes básničku po krátkou prózu se prosmějeme celou besedu. Na děti čeká dešifrování jednoduchých obrázkových vtipů.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální
2. – 5. třída 45 – 60 min	Bajky	<i>Představíme Vám svět mluvících zvířat a moudrých poučení. Dozvíte se zajímavosti o autorech bajek.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	Komunikativní K učení K řešení problémů Sociální a personální
4. – 6. třída 60 min 	Žil jsem jako kaskadér	<i>Maminka spisovatelka + syn ilustrátor = humorné knihy pro mládež. Beseda na knihu Janet Tashjian zaměřená na práci s textem a ilustrací, doplněná dramatickou aktivitou.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura	K učení K řešení problémů
3. – 5. třída 60 min 	Vtipně strašidelné příběhy	<i>Provedeme Vás světem strašidelných, ale i vtipných příběhů pro mladší žáky. Seznámíme se s dílem Barbary Cantini, Chrise Riddella a dalších.</i>		

Tematické besedy pro 2. stupeň ZŠ a SŠ

Určení	Název	Anotace	Vzdělávací oblasti	Klíčové kompetence
3. – 7. třída 60 – 90 min Novinka	Čtenářská dílna (lze připravit na zvolený žánr či téma)	<i>Co se dělá v knihovně? Čte! Společně se pokusíme lépe porozumět textu, budeme rozvíjet čtenářskou gramotnost. Program lze absolvovat i jako cyklus.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Další vzdělávací oblasti dle zvoleného tématu	K učení Komunikativní K řešení problémů
5. – 6. třída 45 – 60 min	Sherlock Holmes a ti druzí	<i>Povídání o detektivech a detektivkách.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Multikulturní výchova	K učení Komunikativní K řešení problémů
5. – 7. třída 45 – 60 min	Olomouc	<i>Seznámení s historií města, s pověstmi a zajímavostmi našeho regionu.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní
5. – 7. třída 45 – 60 min Novinka	Není pohádka jako pohádka	<i>Jak to dopadne, když si klasické pohádky vezme do parády Roald Dahl nebo Jiří Žáček? Čeká nás spousta vtipných a nečekaných zápletek!</i>	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní K řešení problémů
6. – 9. 45 – 60 min	Báje a pověsti	<i>Staré příběhy s ještě staršími hrdiny ožijí ve vybraných bájích a pověstech.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost	K učení Komunikativní K řešení problémů
6. – 9. třída 45 – 60 min	Země FANTAZIE	<i>Fantasy, horor a sci-fi – nejoblíbenější žánry dětské literatury a jejich rozlišování.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní
6. – 9. třída 60 min Novinka	Holky na vodítku	<i>Přes knižní příběhy se dotkneme problematiky závislosti u mladistvých. Inspirováno sérií knih od I. Březinové Holky na vodítku.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a zdraví Osobnostní a sociální výchova	K učení K řešení problémů Sociální a personální
6. – 9. třída 60 min	Anna Franková, židovská dívka v těžké době	<i>Kdo byla Anna Franková? Jaký byl její život? Proč si psala deník? Holokaust na pozadí jejího života.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech	K učení Komunikativní Sociální a personální Občanské

Všechny nabízené programy jsou určeny pro MŠ, ZŠ, SŠ, školní družiny, dětské kroužky a zařízení pro děti (např. mateřská centra).

Programy se konají pondělí, středa, pátek dopoledne a jsou zdarma. Délku pořadu lze po dohodě upravit.

Konkrétní termín besedy či knihovnické lekce je třeba předem objednat, **nejlépe e-mailem.**

Knihovna města Olomouce, pobočka Neředín, e-mail: neredin@kmol.cz, telefon: 737 115 178